



## Делегация Русской Православной Церкви посетила пределы Сербской Православной Церкви



**Служба коммуникации ОВЦС, 13.09.2023.** 11 сентября по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла делегация Русской Православной Церкви в составе викария Его Святейшества епископа Зарайского Константина и заместителя председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерея Игоря Якимчука прибыла в Республику Сербскую в составе Боснии и Герцеговины.

Утром члены делегации молились за Литургией в храме святого великомученика Георгия в городе Биелине, после которой были приняты епископом Зворницко-Тузланским Фотием в его резиденции. Приветствуя гостей, епископ Фотий подчеркнул важность укрепления братских связей между Русской и Сербской Православными Церквями в современный период, когда православное единство подвергается тяжелым испытаниям. В свою очередь, епископ Константин

поблагодарил владыку Фотия за теплое гостеприимство и передал ему приветствие Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Во встрече приняли участие архиерейский наместник Биелины протоиерей Любо Богданович и клирик храма великомученика Георгия протоиерей Горан Ненич.

В тот же день гости посетили женский монастырь Святой Троицы Тавна, где их гостеприимно встретили пребывающий в обители на покое епископ Константин (Джокич) и настоятельница игуменья Марфа. Делегация также побывала в монастыре преподобной Параскевы в Биелине, где осмотрела величественный соборный храм с приделом в честь всех русских святых.

12 сентября, в праздник перенесения мощей святого благоверного князя Александра Невского, епископ Зарайский Константин и епископ Зворницко-Тузланский Фотий совершили Литургию в посвящённом этому святому монастыре в городе Углевике. Архиереям сослужило духовенство из Русской, Сербской и Польской Православных Церквей. По благословению Святейшего Патриарха Кирилла епископ Константин передал в дар монастырю икону святого благоверного князя Александра Невского с частицей его мощей. За богослужением молились игуменья обители монахиня Филофея, мэр города Углевик В. Перич, председатель партии «Российский Общенародный Союз» С.Н. Бабурин, многочисленные паломники и прихожане. После Литургии состоялись крестный ход и традиционный чин ломания колача. Затем гости были приглашены на торжественную трапезу.

В тот же день делегация прибыла в город Сремски Карловцы (Сербия), где 13 сентября состоялась встреча с епископом Сремским Василием. Владыка Василий рассказал об истории своей епархии, подробно остановившись на периоде, когда после революции в России Сербия приютила тысячи русских беженцев, а в Сремских Карловцах располагался церковно-административный центр русского зарубежья. Гости также посетили Карловацкую духовную семинарию, где встретилась с ректором протоиереем Иоанном Милановичем и осмотрели семинарский музей. В Никольском кафедральном соборе члены делегации поклонились мощам святителя Арсения, второго Архиепископа Сербского.

Затем епископ Константин и протоиерей Игорь Якимчук совершили паломничество по монастырям знаменитой Фрушковой горы. Они посетили женскую обитель Рождества Богородицы Гргетег, где на монастырском кладбище совершили литию по почившим монашествующим. В мужском монастыре Ново Хопово паломники осмотрели древний соборный храм святителя Николая и поклонились почивающим там мощам святого великомученика Феодора Тирона. Затем паломничество продолжилось в обители святого великомученика Пантелеимона Старо Хопово, где состоялось общение с игуменом архимандритом Афанасием. Паломническая программа завершилась посещением мужского монастыря святых архангелов Ковиль, где гостей из России

гостеприимно принял игумен Харитон.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/90743/>